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Előfizetési árak : 
Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. l 

Fél évre 90. Egy évre 180 Let 

Főszerkesztő: Molnár Sándor. 

a Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

Kocka hirdetés 3 Lei c-2, Apróhirdetések 
szavanként 3 Let. Vastagabb betűből 6 Lei. 

Fekete Tivadar 
előadása a Zsilvölgyi Napló 10 éves 

jubileumi ünnepélyére 

Tisztelt hölgyeim és uraim ! 

Amikor Molnár Sándor barátomnak és kollegámnak 

a Zsilvölgyi Napló szerkesztőjének hozzám érkezett a
z a meg- 

tisztelő levele, amelyben erre a mai estélyre meghiívott, habo- 

zás nélkül diktáltam le a választ. Eljövök, irtam Molnárnak, 

két okból. Az egyik ok, hogy barátságának és kollegiálítás- 

nak velem szemben tanusitott és hosszu esztendők során át 

írásban és szóban bizonyitott hüségét hüséggel válaszoljam 

meg és másodszor azért, mert akármilyen messze van Petro- 

zsény Aradtól, vagy Bukarestitől, az még is csak közelfekvő, 

hogy ebben a tizenötezer lelket számláló bányavárosban ma- 

gyar hetilapot irni héroszi munka lehet. Az elmult ejjel a pis- 

kii vasuti állomáson táboroztam két vonat között és m
ialatt a 

hideg étteremben dideregtem és teáztam, azt a kérdést tettem 

fel a pinczérnek aki kiszolgált, a kályhának amely kihülten á- 

sitott, a repülő tisztnek aki mellettem spriccerezett, a 
havas si- 

neknek, amelyek Petrozsényen át és Piskin át és hátszegen át 

visznek a végtelen felé, hogy miért van mind ez, hogy miért 

ül itt egy erdélyi ujságiró, ebben az istentől elhagyott tragikus 

restiben miért fut egy másik erdélyi ujságiróhoz kezet fogni 

vele, megölelni és azt mondani neki egyszerüen: szervusz, ítt 

vagyok. Hallottam, hogy tiz évig verekedtél, tiz évig szerkesz- 

tettél, tiz évig kergettél prózában és versben mindenféle bolond 

álmokat, mindenféle céltalan harcokért, fented a tolladat tengeri 

vihart varázsoltál egy kís tintatartóba, támadtál ha kellett, 

megalkudtál ha nem lehetett máskép, fellázadtál ha igy diktál-
 

ta a véred, lehiggadtál ha ezt parancsolta a judicimod és most 

Ht állsz fehér hajjal, iz éves munka után az életed legszebb 

részét megették az olombetük, az álmaidat föllalták a tárnák, 

szines vírágaidra ráhullott a petrozsényi szürke eső és most 

jubilálsz önmagadnak, önmagadéri, mert ezzel tartozol annak 

a lelkiismeretei számlának, amelyiken elszokás könyvelni az 

ujságirás, a megyőződéses harc és a hittel teljes hivatás ha- 

talmas tételét. 
Vidéki lapszerkesztő ur, köszönj előre a polgármester 

urnak, Vidéki lapszerkesztő ur, ünnepeld a helyi ügyvédet, 

hátha sajtópöröd lesz. Vidéki lapszerkesztő ur, dicsérd a bá- 

nyát, amely kenyeret ad és nevedd észre kis piócák szélhámos- 

sagait. Vidéki lapszerkesztő ur exponált helyen élsz, olyan
 he- 

lyen, ahol az ember közvetlenül visszatér földannya méhébe
 és 

onnét hozza ki a kincseket. Olyan helyen élsz, a hol kevés a 

munka öröme és ahol szirénákon át bőgik a dolgozók drámá- 

ját. Vidéki lapszerkesztő ur, vigyázz minden sorodra. Szeretnél 

független lenni, de köt a kisváros ezer rögárdja, kötn
ek papok 

kötnek iskolák, kötnek törvények, kereskedők, iparosok, diplo- 

mások, igazgatók és sikkasztók. 
Néha az asztalra szeretnél csapni, néha akkorát 

szeretnél kiáltani, hogy Genífben is hallják és mire hang 
lesz belőle, legfeljebb elér Targul Jiulig. Mindenki azt 
hiszi, hogy békésen élsz és teli vagy lázadással. Vannak 
akik azt hiszik, hogy lázadó vagy, pedig már mindennel 
megbékültél és közben folyton irsz, néha könyvet, de min- 
dig ujságot, örök motollaként peregsz, csak magad hiszed 
magad, senki sem hisz benned. Ha valakínek a zászlóját 
keli lengetni, tömegek állanak mögéd, de ha a magad 
zászlaját bontod ki, olyan egyedül vagy, mint az ágról 
szakadt árva. 

Egyedül vagy szerkesztő ur és azért jöttem el 
hozzád. Ha egyszer mindeki megfogja egymást találni, 
aki egyedül van, akkor milliók leszünk. Az egyedülállók 
hatalmas táborában legyen ez a mai este egy percnyi szö- 

vetség az erdélyi zsurnalisták és Molnár Sándor között. 
Legyen fegyverszünet, vagy ölelés, de ezen az 

estén kapituláljon mindenki. Csendesen hozom a szalutá- 
fást, halk meghatottsággal, szótlan elismeréssel az ujság- 
irói egyenruha egyensapkája mellé odaillesztjük a kezün- 

ket és tisztelegünk tiz év munkája előtt. 
Tudom hogy Önök, akik ezt a munkát közelről 

Játták, nem érzik mindezt olyan intenzíven, mint mi, a- 
kik messziről figyelünk. A szerkesztő urat itt látják napon- 
ta az uccán, igy szokot köszönni hogy: alászolgája. 

És mi mindannyian így köszönünk: alázatos 

szolgád vagyunk tekintetes publikum, szervilis pincérei va- 
gyunk, kiváncsi idegzetednek, fél órával Briand vagy A- 
ponyi halála után készséggel adunk részleteket a beteg 
ágya mellől és ha véletlenül szerencsés nyerő vagy a lot- 
terián, mi előbb tudjuk mint a bank és még csak nem is 
irigyelünk érte. Alázatos szolgád vagyunk tekintetes pub- 

likum, mint a borbély a fodrász a bur, a bur a burka- 
lappaj, mint a hotel portás, mint a manikürös kíisasszony. 
Azért vagyunk, hogy informáljunk téged, hogy a reggeli ká- 

vé mellé odaszervirozzuk a legfrissebb hireket és, hogy 

izlésednek megfelelő tálalásban közvetitsük a világ han- 
gos hiradcját. 

De csak az érem másik oldalát nem veszitek 
észre. Az ujságíró poklok fenekére száll, menyek magas- 
latáig röpül, részeg kormányos, az élet fantasztikus árvi- 
zein s amig kedveteket keresi, amig idegeítek mohó extá- 

zissát csittítgatja, addig önmaga is egy riport lesz. meg- 
fehéredett a haja és van egy pillanat, amikor észreveszi, 

hogy tolla reszket. 
A tolla pedig azért reszket, mert a keze reszket. 
A keze pedig azért reszket, mert értetek reszke- 

tett az életbe. 
ozt elétek tárul ez a kéz. Jó tenyér, emberi em- 

ber tenyere. Szoritsátok meg. Olyan emberé ez a tenyér, 
aki ebbe 2 városba magyar ujságírást csinált, magyar be- 

A Sfatul nmnegustoresc (kereskedők egyesülete) vidám estje szombaton van 

a Hotol Bucuresti" ezalkalomramátalakitott Bár-jában. 
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tüt nyomott le, igaz meg- 
győződést hirdetett. Kultu- 
rát reflektorozott, fényessé- 
get hintett szét, vezércikkek- 
től, versekig, jót akart. 

És ezt akarta tíz éve. 
Ezt kezdte el egy fillér nél- 
kül, tiz év mulva síncsen 
többje és husz év mulva is 
szegény lesz csak ujságiró. 

Ez a jubileum nem ün- 
nep. Éppen olyan hétköznap 
mint a többi. Ma szombat 
van, ez még a Zsílvolgyi 
Naplóé, holnap vasárnap 
van, az már megíint a tiétek 

nem az ujságiróé. Engedjétek 
meg, hogy helyettetek, ma- 
gatoknak s az ujságírok he- 
lyett a Zsilvölgyi Naplónak 
és Molnár Sándornak átad- 
jam a hétköznapok ujságiró 
katonaseregének háromszo- 
ros híp-hip hurráját. 

Mi tudjuk, hogy elfog- 
tok bennünket felejteni és 
mi ma estére megcsaljuk 
magunkat és próbáljuk elhin- 

ni a lehetetlent, hogy még is, 
még is, még is csak szereti- 
tek az ujságirót. 

A Zsilvölgyi Napló tiz éves jubileumának ünnepélye. . 

Zsutffolt nézőtér előtt zajlott le a Zsilvöl- 
gyi Napló tiz éves jubileumának ünnepé- 
lye amelyen a nagyközönség szine-java 
megjelent hogy nemzetiségrevaló tekin- 
tet nélkül igazolja, hogy a Zsilvölgyi 
Napló tiz év óta valóban a közért dolgozik 

Szombaton este 9 órakor ott 
álltam a petrozsényi Uránia moz- 
gó terme előtt. Lassu pelyhekben 
hult a hó és a terem belsejéből 
reflektorszerüen világitottak ki a 
villanykörték. Bent a teremben a 
hozzátartozókon kivül senki csak 
három legszükebb barátom, Kaba 
Krausz és Ulrich. Megvallom : kisé 
reménytelenül néztem a hóhullás- 
ban a hazasiető embereket, akik- 
ről sehogysem tudtam feltételezni 
hogy eljönneke erre a ünnepélyre 
amelyet lapom, a Zsilvölgyi Nap- 
ló rendezett abból az alkalomból 
hogy tiz esztendeje jelenik meg 
és tiz esztendeje harcol ennek a 
völgynek az érdekeiért. 

Majdnem fél tiz volt, mikor 
az első vendég megérkezett Egy 
ösmeretlen öreg asszony volt, aki 
annak rendje-módja szerint jegyet 
váltott az előadásra. Utána jött a 
másik vendég, a harmadik, a ne- 
gyedik, az ötödik és lassan las- 
san teljesen megtelt a terem, sőt 
mint később kiderült, kicsinynek 
is bizonyult. Megkell vallanom, 
hogy a közönség nem hagyott 
cserbe és mindenki eljött, aki 
csak tehette, vagy pedig meleg 
üdvözletet küldött és jókivánsá- 
gait fejezte ki rövidebb, vagy 

hosszabb, sorokban. Hálás köszö- 
net mindenkinek, hálás köszönet 
a megelenteknek. 

Tiz óra volt, mikor az elő- 
adás megkezdődött és a helybeli 
katona Jazz zenekar, kitünő tagjai 
a még kitünőbb Studnicska ve- 
zényletével a nyitványt lejátszotta. 
Ez után az üdvözlő beszéd kö 
vetkezett, amelyet magam tartot- 
tam és méhány szóval megkö- 

szöntem mindenkinek, aki a Zsil- 
völgyi Napló tiz éves megjelené- 
sét bármilyentormában elősegi 
tették. Kicsit elfogult voltam, bá- 
tortalan, mert meghatott az a 

lelkesedés, a mellyel a közönség 
a tiz éves jubileum alkalmával 
elhalmozott. 

üdvözlő beszéd után 
Fekete Tivadar iró, költő, szer- 
kesztő és nagyszerű műforditó e- 
lőadása következett, amellyet e 
lap jelen számába közlök és a- 
mely előadás a művész lángelmé- 
je, ragyogó szépsége, tartalmas, 
meleg, baráti üdvözlete volt. Üd- 
vözlet volt ez az előadás és a 
szolidáritás égő tűzcsóvája amely 
nekem a barátnak és a szerkesz- 
tőnek, a szivemig hatolt. Az elő- 
adás után a közönség forró me- 
leg ünneplésben részesitette Feke- 
tét, aki ez alkalommal is meg- 
mutatta, hogy nemcsak a tollnak 
hűséges, szerelmes és ilusztris 
forgatója, hanem kitünő előadó is. 

Fekete után egy másik Fe- 
ketének a száma kellett volna, 
hogy következzen, Fekete Mihály- 
nek, az erdélyi szinészet egyik 
legnagyobb és legtehetségesebb 
tagjának kellett volna szavalni, de 
sajnos ez a szám elmaradt. El- 
maradt, mert Fekete Mihály nem 
jött el az előadásra, dacára an- 
nak, hogy hozzám intézett levél- 
ben erről tökéletesen biztositott 
és azt irta hogy: Miért kérdezi 
hogy elmegyek e az estélyére 
hiszen ugy is tudja, hogy szi- 
vesen megyek... „Okvetlenül 
megyek" irta Fekete Mihály és 
okvetlenül nem jött el nem érke- 
zett meg. Mikor tisztában voltam 
vele hogy nem érkezett meg, szo- 
moruan elgondoltam, hogy lehet 
a vidéken, az Isten háta mögött 
valóban kulturális művészestélyt 
tartani mikor a lekötött és megi- 
gért, ismerősöm, akiért napokig 
mászkáltam öt évvel ezelőtt sár- 
ban, esőben, hóban hogy a pla- 
kátjait kiragasszam ez a Fekete 
Mihály cserben hagyott. Nem jött 

el Fekete Mihály, de eljött Feke- 
te Tivadar. Eljött a másik Fekete 
aki félre tette minden baját napi 

gondjait és sietett hozzám a kol- 
legához, a régi baráthoz, amiért 
itt a nyilvánosság előtt is, hálásan 
megszoritom a kezét. 

Sorrendben Studnicska Fer- 
dinándnak a hegedűszáma követ- 
kezett, akit Weisz Johanna látott 
el zongorakisérettel. A hegedű 
szám elsőrangu volt, a zongora 
kiséret szintén. Studnicska nagy- 
szerű virtuózitással adta elő az 
„Ördögtrilla" zengő akkordjait 
s az előadása csupa brillirozása 
volt egy nagyszerű, tehetséges 
hegedűművésznek. Kisérője Weisz 
Johanna, méltó partnere volt, a- 

kinek páratlan zongoraművész 
készségét Studnicskával együtt 
percekig ünnepelte a közönség. 

Ezután a Petroseni rom. kath. 
énekkar műsorszáma következett 
Zuléger Józset karnagy vezény- 
letével. A kitünő énekkari egy- 
gyüttesről már több izben volt 
alkalmam megállapitani, hogy e- 
gyike a létező dalárdák legjobb 
alakulatának és hogy, országosan 
is nem szerzett magának népsze- 
rűséget, mint például a zsilvöl- 
gyében ennek ujból csak a nagy- 
vátasoktól messze eső kisvárosi 
vidék az oka, amely soha, de so- 
ha, nem tudja elégeé értékelni ha 
valami értéke van. Én büszke va- 
gyok erre a dalárdára, amely a 
Zsilvölgyi Napló tiz éves jubileu- 
mi űnnepélyen a Schubert szere- 
nádot interpretálta, olyan művé- 
sziesen, értékesen és felemelően 
hogy arról legjobban a zsuffolt 
nézőtér lelkes közönségének tap- 
sai mesélnek. Egyben pedig Iga- 
zolja azt is hogy ez az Énékkar 
több mint az egyszerű énekkari 
tömegek csoportja, mert ennek a 
tagjaiban lelkes ambició izzik, 

amely minden alkalomra diadalra 
viszi a dal csodálatos szépségét. 
Én büszke vagyok az én drága 
barátomra, az Enekkar vezetőjére 
Zuléger Józsefre, aki ezen a ju- 
bileumi estén, karmester, művész 
instruktor és zeneszerző volt egy 
személyben. Hálás szivből jövő 
köszönet neki, az Énekkar vala- 
mennyi tagjának, a feledhetetlen 
szépségért, amellyel egy pár perc- 
re tele varázsolták a lelkemet. 

Aztán egy uj tehetség szá- 
ma következett. Az uj tehetség 
és zeneszerző tehetség, Berkovits 
Ernő eki „Hazudik a szemed" 
és „Elakarlak feledni" cimű 
dalok szövegét komponálta és sa- 
ját maga játszotta el a közönség 
lelkes tapsai mellet zongorán. 
Hála istennek, nem csalódtam a 
kicsi Berkovitsban. Van érzéke 
a zenekomponálásához,van tehet- 
sége az önállosághoz és egyéni- 

séghez amely az eljátszott két dal 
minden taktusát igazolta. A han- 
gulatos szöveg a Katz Aladáré a- 
mely méltó volt a szöveghez. 

Az értékes zeneszám utan 
ujból Fekete Tivadar lépett a kö- 
zönség elé és három csodaszép 
verset olvasott fel amely kitünő 
előadásban tűntető tapsot és me- 
leg űnaneplést hozott a kiváló 
költőnek. 

Egy énekes és táncos du- 
etben Kurkó Juliska és Tóbiás 
Károly száma következett. Ezt a 
két tehetséges táncost nem kell 
hogy ujból felfedezzem. Évekel 
ezlőt: irtam már róluk és megál- 
lapitottam hogy ügyes rutinirozott 
szinpadi készségükkel hivatásos 
táncosokat is messze hagynak 
maguk mögött. Sajnos azt hiszem 
hogy a műkedvelő gárda nemso- 
kára nélkülözni fogja ezt az el- 
elsőrangu táncospárt, akik való- 
szinüleg, a Zsilvölgyi Napló ün- 
nepélyén kapták utoljára szinpa- 
di táncukért a tapsok özönét. 

Majd Sajó és Hacsek trétfát 
adott elő a Tamássy szintársulat 
két kitünő tagja Hegedűs és Lu- 
kács, amelyet a közönség végig 
nevetett és a befejezéskor hatal- 
mas tapssal köszönték meg. 

Ez után a ritmikus torna 
művészének Horváth Margit torna- 
tanárnőnek Micky Mausz táncpro- 
dukciója következett. Nincsen 
szükség itt arra hogy Horváth 
Margitot bemutassuk. Nagyszerű 
tánc-fenomen ő akinek táncművé- 
szetét több izben volt alkalma 
a közönségnek őszinte meleg 
tapsokkal honorálni. Ez az őszin- 
te meleg taps nem maradt el e- 
zen az estén sem és a 
méltóan gazdagitotta az eddigi 
sikereket. 

A muüsor befejező szám 
ujból a rom. kath. Dalárdáé volt. 
Ez alkalommal nem a megszokott 
klasszikus énekeket adta elő a da- 
lárda hanem Zuléger művészeté- 
nek dicséretére legyen mondva 
modern vigénekeket tanultak be 
énekkari előadásra. Ez a dzsesz é- 
nek, énekkari előadásban valami 
ujszerü volt és olyan eleven, 
pezsgő előadásban került a néző- 
közönség asztalára, hogy ez kü- 
lön ünnepi élmény volt mindazok 
részére, akik az előadást élvezték. 
E két dzsesz ének között adta 
elő Zuléger sáját szerzeményét 
melynek szövegét e sorok irója 
irta. A szövegről nincs semmi 
mondanivalóm. Ellenben dobogott 
a szivem, mikor a szöveghez Zu- 
léger értékes zenéjét olyan töké- 
letesen simulni éreztem. Valahogy 
keresztülviharzott bennem a gon- 
dolat, hogy ennek az embernek, 
nagyszerü hangjával, zeneszerzői 
tehetségével nem itt, hanem egy 
nagyvárosban kellene élni, ahol 
ezt a sokoldalu tehetségét meg- 

siker 

e
 

felelően kamatoztatná. 
oljára hagytam a kon- 

feránszé nehéz szereplőjét, Kő- 
ösmeri ezt a váry Bélát. Aki 

tehetséges, szellemes lelket, amely 
Köváryban értékesen öszpontosut, 
annak nem kell külön bemutatni, 

mennyi hogy mennyi humor, 
egészséges ötletesség lakozik ben- 

Szombat este a Kereskedők sná ján a Hotel Bucurestiben találkozunk 
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ne és az előadói készsége olyan 
eredeti, olyan igazi humort pro- 
dukált, amellyel felülmulta önma- 
gát. A müsort elejétől ő konfe- 
rálta be és minden szám bekon- 
ferálása valóságos kis remekmü 
volt, a szatira legmagasabb régi- 

ójában. Az egész este szép volt, 
feledhetetlen volt. 

Köszönet a szereplőknek, 
köszönet a nagy közönségnek, 
köszönet mindenkinek aki az est 
sikeréhnez bármilyen formában 
hozzájárult.. 

Molnár Sándovr. 

A petroseni városi polgárság 
végtetelenül kiváncsi, hogy 

mikor alfakul meg végre a törvényesen 
megválasztott Petroseni városi tanács és 
meddig tart még az interimárok uralma ? 

Több mint két hónap 
mult el a petroseni városi tanács 
megválasztása óta, de a város 
ügyeit mind a mai napig az 
interimárbizottság vezeti. Az u- 
ralmon lévő nemzetipárt ugyanis 
a törvény keretein belül lezajlott 
városi tanácsosválasztást megfel- 
lebbezte. Tette ezt azért, hogy 
ezzel a fellebbezéssel saját inte- 
rimár uralmát meghosszabbitsa. A 
kolozsvári fellebbezőbizottság a- 
zonban a nemzeti párti fellebbe- 
zést még január harmincegyedikén 
elutasitotta és ezzel a tanács 
megválasztása jogerős lett. A tör- 
vény értelmében a tanácsot a 
fellebbezés vissza utasitása után 

20 napon belül összekellett volna 
hivni a prefectusnak, azonban 
ez az összehivás mind a mai 
napig nem történt meg és érthe- 
tetlen okokból mind tovább ha- 
lasztódik! Most már semmi a- 
kadálya sincsen az összehivásnak 
és a köz érdeke, hogy az minél 
előbb megtörténjen és a törvé- 
nyesen megválasztott tanács ve- 
zesse az ügyeket. A városi adót- 
fizető polgárság ugyanis nagyon 
kiváncsi, hogy miért nem vezeti 
a választott tanács az ügyeket és 
miért az interimárbizottság, amely- 

nek megbizatása a valasztás 
Jogérőre emelkedése után lejárt. 

Unnep után... 
Jubileumi ünnep volt, szom 

bat este. Meleg szép összetartás- 

ban feloldó este. .. 
Egy ujságot, egy ujságírót 

ünnepelt disztingvált, előkelő kul- 
turát kereső közönség, köztük 
sok a harcban ellenfél, de később 
megértő, megbékülő, a becsületes 
szándékot méltányoló, elismerő 
egykori haragos. . . . 

Nem szeretem a jubileumi 
ünnepségeket. Ilyen ünnepségek 
rendesen az öntömjénezés jegyé- 
ben folynak le. Ezért bizonyos 
ellenszenvvel, apatikusan ülök o- 
da végighalgatni a dícshymnuszo- 
kat, hogy hát gyerünk meghal- 
gatni, mít mondott a jubiláris 
magáról másokkal, amit szerény- 
ségének látszata érdekében ön- 
maga nem ír meg, nem mondhat 
magáról. .. Kelfemesen csalód- 
tam. . . 

Kijön a jubiláns a függöny 

elé és ilyeneket mond, elfogódott 
meghatóan keresetlen szavakkal: 

Köszönöm a közönség- 
nek, hogy támogatott tiz éven 

át és lehetővé tette hogy a lap 
fennálljon. Hogy megértette, 
hogyi 
kor s ha voltak is hibák, be- 
csületes volt az akarat, segitő 
tisztitó s nem ártó. . . 

„Az első hálás szó, a ke- 
gyeleté, Evlen szerkesztő tár- 
samé, kivel kéz-kézben tette 
meg a lap első tipegő lépése- 
it. . ." ,,A testvériességet hir- 

dettem, ezért szeretnék tovább 
is dolgozni, segítsenek ebben 
nekem.. . 

Nem szeretem a jubiletmi 
ünnepségeket, nem szeretem az 
öntömjénezést, de szombat este ö- 

römmel állapitottam meg, hogy 
ime kívételek is léteznek. S amit 
Fekete Tívadar költői gondola- 
tokban gazdag, sajtókonferánszá 
ban mondta, ez az este egy ka- 
lap leemelés egy harcos előtt, 
egy a sok között, aki akart, 

küzdött, szenvedett, nélkülözött, 
de győzőtt... Fekete Tívadar 
költő, ujságíró, előadásából e cik- 
kel kapcsolatban csak annyit 
hogy pazar könnyelműsüggel, 
arnyi Szép gondolatot és annyi 

,hogy 

más közepes író ebből egy cikk- 
rengetegben élősködhetett volna. 
Aki ismeri Fekete Tivadar érde- 
kes egyéniségét tudja, hogy ez 
mind csak a „melfényzsebéből" 
melyből aprópénz módjára a 
szebbnél szebb odolatokat pilla- 
natnyias kiírázz 

ardon ! Mas vágányra ke- 
ralten . . Feketével kapcsolat- 
ban csak annyit, hogy konfe- 
ránsza, nem személynek, hanem 
az ujságírás egy martírjának, 
munkáját méltatta. És ez volt 
ami megragadott. . . Ez volt a 
jubileumi ünnepség szépsége, 
nem a nívos zcstély tetszett, 
ez tetszett nekem. . 

A közönség megalkotja 
könyörtelen birálását az egyén- 
működésről, kár azt öntömjénzés- 
sel befolyásolni akarni, hiábava- 
ló. . . A jó véleményt és a rosz- 

szat ís, kiméletlenül mérlegre rak- 
ják és kialakul az eredmény. . . 

E soraimmal az elísmerés 
zászlaját akarom meglengetni a 
jubiláns előtt, nem a tiz évi mű- 
ködéséért, hanem azért a szép 

meleg estéért, amít szerzett ne- 

egy 

m 

részese lehet 

kitimő és íz- 

letes tejeskávé 

élvezetémek, 
hogyha 

Nalódi Franck" 
kávegresítőt 

adagol! 

me 

Félreismerhetetlen 

gyárjegyünk a kávé- 
áló! 

küok, és azért, mert a jubiletmi 
estén, nem ünnepeltette a saját 

személyét, hanem alkalmat nyuj- 

tott a közönségnek hogy egy lap 
tíz éves működésének egy tiz 
éves idegölő harcnak, egy köz- 
katonának, egynek a sok közül, 
elismeréssel adózzon. . . 

Az aki jubilá! és első utja 
a temetőbe vezet, hogy ott ko- 

szorut helyezzen Evien-nek el- 
hunyt kollegájának sírjára, egy 
kollegának, kivel kéz-kézbe tették 
meg a lap első tipegő lépéseit nem, 
nem lehet rossz ember. . . Csa 
nagy ideálista, hivő, remélő em- 
ber, akinek babérok helyett tö- 

vís, tüske jár. . . De a Kkoszoru 
a felírattal: Eviennek — a tíz é- 
ves Zsilvölgyi Napló szép, embe- 
ri gesztus, megbecsülendő érzés. . . 

e e 

hirel. 
— Údvözletek a tiz éves 

Zsilvölgyi Napló-hoz. A tiz 

éves jubileumi ünnep alkalmából 
ujabb üdvözletek érkeztek a Zsil- 
völgyi Napló szerkesztőségéhez. 
Táviratilag üdvözölték, a már 
közölteken kivül, jókivánságaikat 
a „Székelyföld" szerkesztősége, 
Dr Gruber Leó, Bucurestiből, 
Kimminich Károly, Petroseni, 
Francz Józsefné tanitónő, Petrose- 
ni, Grigercsik Géza bányafelügye- 
1ő, Petroseni. Hunyadi Andor, 
Petroseni, Farkas Miklós, Petro- 
seni, Tóth Sándor, az Ellenőr 
főszerkesztője, kolozsvár. Ezenki- 
vül számosan a közelet terén 
munkálkodók részéről, valamint 
szivélyes és meleg üdvözletet kül- 
dött Evien Eugén édes anyja, 
Eisler Ferencné is. 

— Szombaton este van a 
Sfatul Negustoresc vig estélye. 
Szombaton este, a helybeli Bu- 
kuresti kávéház termeiben a Sfa- 
tul Negustoresc családi vig es- 
télyt rendez, melyre ezuton is 
meghiv mindenkit. 

—– Eladó egy haz, mely 
áll, 2 szoba, konyha, kamara, 
mellékhelyiségek stb. Érdeklődni 
fehet c lap kiadóhívatalában. ; 

—– Előadás a Zárdában. 
A helybeli Zárda az elmult vasár- 
nap előadást rendezett a Zárda 
élőadó termében, amely minden 
tekintetben a legjobban sikerült- 

– Tüzoltó bál. A Petro- 
sáni bányatársulat kebelében levő 
tüzoltóság az elmult hushagyó ked- 
den este tartotta meg álarcos 
bálját, amely mindenképpen jól 
sikerült. 

—– Kérelem. A Zsilvölgyi 
Napló felkéri azon vendéget, aki 
tévedésből egy pár 37 sárcipőt 
elvitt a Zsilvölgyi Napló jubile- 
umának ünnepélyén, hogy azt 
sziveskedjen leadni Ritter Berta 
könyv és papirkereskedésébe, 
ahol a 35.ös sárcipőjét átveheti. 

A Munkásmozgó mű- 
sora. Szombaton és vasárnap 
„Volt egyszer egy valcer'" 

Szenzációs sláger operett. A 
föszerepben Eggerth Mártha, Ralt 
v Gath és Verebes Ernő. Kedden 
és szerdán: Egy szenvedélyes 
szerelő szerelmei" Hatalmas 
burleszk, a főszerepben Malec a 
világhirü komikus. 

– Olvasóink becses figyel- 
mét e helyen is felhivjuk, az or- 
szágszerte ismert HEINRICH 
FRANK S. A. R. BUCURES- 
TI-BRASOV cég, hirdetés so- 
rozatára. 

— Netfelejtse el, hogy a 
kedők bálja szombaton este 

van a Hotel Bucurestiben ! 
SZENZACIOS BÁR ! 
Éjféli bármásor, elsőrendű 

artisták felléptével. 

– Jönnek a nadrágos 
nők. Párizs, New-York és Lon 
don társaságbeli divathölgyei az 
idén a nadrágruhát kapták fel. 
Az uj dívat valóságos forradal- 
mat idézett elő a női öltözködés 
terén. A Párisi Dívat, amely a 
legnépszerübb magyar, dívatlap g 
minden ujdonságról és érdekes- 
ségről beszámol. Tanácsadó ház- 

pompás toalettek rajzai, külön 
kézimunkaiv-melféklet stb. van a 
Párisi Dívat-ban. Kiadóhívatal: 
Budapest, VII. Dohány ce. j2. 

Minden ujságárusnál kapható 
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Uzina Eleetrica S. P. A. 
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tart mindennemüű magas és alacsony feszültségüű szerelési 
anyagokat. - Csíllárok izzolámpák és főzőkészülékek. 

Papini : VICKI BAUM: BALESET. a legjutányosabb áron, 

Krisztus története. 

A világ majdnem minden kultur- 
nyelvére leforditották azt a rend- 
kivüti munkát, amely magasan ki- 
emelkedik a Krisztus - életrajzok 
tömegéből s csupán az olasz ki- 
adás több százezer példányban fo- 
rog. A páratlan siker titka az, 
hogy Papini meg tudta formálni 
Krisztusnak azt az alakját, amely 
az Isten - ember istenségét és em- 
berségét egyaránt közelhozza szi- 
vünhöz és képzeletünkhöz. Hivőt i 
és hitet lent egyformán egy hatal- 
mas varázskörbe von ahogy a 
művészet az etika és az igazság- 
keresés eszközeivel sorakoztatja 
föl Krisztus emberfölötti, de u- 
gyanakkor mélyen emberi életé- 
nek álomásait. Sokakhoz szól ez 
a könyv, mert egyszerű és kere- 
setlen, az evangeliumok ihletéből 
táplálkozó. Papini irott képeket 
tesz elénk, hogy látásra ösztö- 
kéljen bennünket és hogy akik- 
ben homályos sejtések és vágyak 
derengenek, fametszerü egyszerü- 
ségü irásokban élvezhessék a rá- 
találás örömét. Az örök Kriszti s 
meginditóan mély és szép átélé- 
se Papini munkája, melyet Révai 
Józset forditott magyarra nemes 
művészettel. Az 572 oldalos mű 
diszes vászonkötésben a multévi 
408 lei helyett, uj propaganda ki- 
adásban 90 lei Lepágenál Kolozs- 
vár és minden könyvkereskedés- 

ben. 

- A Zsilvölgyi Napló 
előfizetése havonta 15 Lei. Fi- 
zessen elő Ön is. Az előfizeté- 
seket havonta kelf fizetni. 

Toma Albu lupeni 
szabó, férfi szabó üzletét Lupe- 
niben a Kohnné féle házba he- 
lyezte át. Str Reg. Ferd. 27. 

- Arany János. Galswort- 
ny. Lagerlőf és még számos ki- 
tünő iró irásait tartalmazza az 1933 
as Franklin Almanach 128 oldal 
számos képpel. Küldjön bélyegen 
20 leit Lepagenak Kolozsvár és 

portómentesen kapja. 

— ELADÓ egy keményfa 
kivül belül pulitirozott háló szoba 
berendezés, művirág kőris be- 
tétekkel. Érdeklődők forduljanak 
Rákosa Ferencz asztaloshoz. 

– EÉEladó egy jó karban 
lévő taxizásra alkalmas Kreissler 
gyártmányu automobil. - Venni 
szándékozók fordulianak e lap 
kiadóhivatalához. 

Lohwinckel középkori kis 
német város hihetetlenül vén há- 
zakkal s még ósdibb lakosokkal. 
Noha a városkába már bevonult 
az uj gyárral együtt a kapitaliz- 
mus, a rádió képében a technika 
s az ifjuság révén a sport, a hét- 
ezer lélek, aki ebben az istenhá- 
tamögötti fészekben tengeti életét 
mégis jó száz évvel maradt el i- 
dőszámitásunk mögött. Valósággal 
üditő szenzáció tehát, amikor a 
város határában felborul egy ber- 
lini autó egy hires gyárossal, egy- 
még hiresebb szinésznővel s egy 
boxbajnokkal. Mindhárman jelen- 
téktelen sérüléseket szenvednek, — 
csak a sofför hal belé sebébe. — 
A sofför eltemetik, a betegeket kü- 
lömböző családoknál szétosztják 
de ez a négy idegen- három élő 
ésegy halott gyökerestől kiforgat- 
ja a kisvárost álomszuszék nyu- 
galmából. Rejtegetett titkok és 
elfojott ösztönök törnek fel a föld 
alól, halvaszületett vágyak lesznek 
elevenné és kimondhatatlan gyü- 
lölségek kiáltanak hangos szóval 
ég felé. Az ódon házaknak min- 
den ablaka kinyilik, a bemo- 
hosodott lelkek kitárják magukat 
s özönnel, forrón dől Loh- 
winckelbe a napsugár, az élet. 
A szép és visszahozhatatlan na- 
pokért azonban drágán kell meg- 
fizetni a váratlan kis kalandok, 
nyomában tragédiák, katasztrófak 
összeomlások következnek. Aztán 
az idegenek, az élet démonai, 
gyógyultan — bár belsőleg kissé 
maguk is megsebezve — elvo- 
nulnak a városból s Lohwincke 
visszadől békés, nagy álmába. Vic- 
ki Baum regénye az Athenaeum 
2 pengős könyveinek sorozatában 
jelent meg. Ez a tizenötödik kö- 
tet. Egyenként 300.400 oldal fe- 
hér papiron diszvászonkötésben. 
Kérjen a teljes sorozat jegyzékét 
Lepagetól vagy bármelyik könyv- 
kereskedéstől. 

Az inyesmester szakács- 
könyve 

2500 receptet tartalmas. Ez a szám 
önmagában is mutatja, milyen ha- 
talmas munkáról van itt szó. A 
magyar konyhamüvészet irodal- 
mának igen nagy erősségét alkotta 
meg a szerző ezzel a vaskos kö- 
tettel ,amely nemcsak receptjeinek 
szinte páratlanul nagy számával 
imponál, hanem mindenfelé kiter- 
jedő sokoldaluságával is. A mo- 
dern ember igényeit szolgálja, 
de nem mulasztja el, hogy meg- 
őrizze, a kor kivánalmainak meg- 
felelően átalakitsa és továbbfej- 
lessze a régi szakácsmesterség e- 
redményeinek javát. Meg van ami 
finomságában, drágaságában szem 
szájnak ingere, a kevésbbe te- 
hetőseknek pedig a sok ,taka- 
rékos" és mégis izes étel. A ma- 
gyar és erdélyi konyhán kivül, a 
világon uralkodó trancia konyha 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Let. 

Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
öveg, autó szállitmány stb. bíztosításokat kartellenkívül fegolcsóbb 

dájtételek mellett. 

Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

— — 

i Schafler 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

mellett, az olasz, a zsidó, a szerb 
és a török főzés hires receptjei. 
Külön jelentőséget ad a könyvnek 
a hasznos, a szükséges és a nél- 
kűlözhetetlen étrendek változatos 
sorozata és külön zamatot, irodal- 
mi izt a gasztronomiai csevegések 
amelyek az Inyesmester nevét az 
ország határain tul is ismertté 
tették. Az 510 oldalas nagy kö- 
tet diszes vászonkötésben 144 lei 
minden könyvkereskedésben, 
vagy ahol nincs, Lepágenál Ko- 
lozsvár. 

Hegedüs Loránt: 
Gróf Szechenyi István regénye 

és éjszakája. 
Vannak életek, amelyekhez 

nem kell a fantáziának hozzáten- 
nie és amelyen nem kell az irói 
kéznek változtatnia, hogy a köl- 
tött regény érdekességét elérjék 
gyakran fölül is mulják. Ilyen 
nagy élet és ilyen sorsirta regény 
Széchenyi Istváné. A nagy közön- 
ség ugyan ismeri ennek az élet- 
nek döntő állomásait, de már ke- 

vésbé járatos lelki és szellemi hát- 
terében s inditékaiban. Hegedüs 
Loránt uj könyve erre az izgal- 
mas vibráló háttérré festi rá Szé- 
chenyi Isván csupa ideg és csu- 
pa szin alakját, majdnem ember- 
feletti nagyságban és mégis mé- 
lyen és megrázóan emberien. Az 
á Széchenyi, aki Hegedüs Loránt 
könyvéből oly megdöbbentő élet- 
szerüséggel lép elénk, sokban kü- 
lömbözik a köztudatban élő szo- 
bor- alaktól. Száz év száz titka 
lepleződik le előttünk, amelyet egy 
részt csak ujabban bányásztak ki 
titkos levéltárakból, másrészt az 
iró költői intuicioja fedezett fel. 
Az irónak az a hipotézise, hogy 
Széchenyi István nem volt őrült 
s hogy teljesen világos ésszel s 
egy íragikus helyzet megoldá- 
saként ölte meg magát. Ezt agon- 
dolatot igen nagy meggyőzőerővel 
bizonyitja a kiváló szerző és már 
ezért is szenzáció ez az uj Szé- 
chenyi könyv: egy uj Széchenyi 
könyve. A hatalmas kötet gazdag 
illusztrációkkal az Athenaeumnál 
jelent meg s ára 132 lei, min- 

den könyvkereskedésben, vagy a- 

hol nincs Lepagenál Kolozsvár. 

mmm 

Felclósszerkesztő ás kiadós MOLNÁR SÁNDOR. 
Tipografia, I. Berger. Hateg. 


